



# 热心的志愿者 居民的贴心人

## 滨河轩社区

### 齐伟:甘于奉献 乐于助人



齐伟(右二)和其他志愿者为独居老人包饺子

本报记者 马依钊

“社区活动挺有意义的,因为那种邻里之间的亲密互动,能够帮助别人而带来的成就感让人充满正能量,我现在成了一个‘上瘾’的社区志愿者啦!”昨日上午,老城办事处滨河轩社区志愿者齐伟向记者讲述自己的志愿者感受。

齐伟是一名党员,她的社区志愿者经历已经有一年多

了。去年上半年,43岁的她报名加入滨河轩社区志愿者队伍。滨河轩社区老年居民较多,该社区针对这一情况组织了免费剪发、爱心义诊、普法宣传、青少年教育咨询等内容丰富的志愿活动,几乎每场活动,齐伟都会参加。

在7月的社区党员日中,几位志愿者和社区工作人员为社区独居老人包饺子。说起最近的这次志愿活动,她感慨很

深:“因为同住一个小区,平日里也能在小区院儿里见到这两位老人,可是没想到他们的子女都不在身边,日常饮食起居都得靠自己。”

当天上午,齐伟和其他几位志愿者带着和好的面团,剁好的饺子馅儿,上门为居住在滨河轩小区10号楼的侯天成包饺子。“侯老今年82岁了,子女不在身边,他一个人居住。看到我们几个人来为他包饺子,老人高兴坏了。”齐伟说,“我们几个人的年龄跟老人的孩子差不多大,为老人包饺子,陪老人拉家常,看到他的脸上露出发自内心的微笑时,我们也感到满足。”

齐伟是浉河区计生委康检站站长,社区育龄妇女遇到啥计生问题,社区居委会都会向齐伟咨询,她也总是耐心解答,一一回应。“热心的齐伟是社区出了名的志愿者,实际上也身兼我们社区的计生顾问,几乎每次志愿活动都少不了她的身影。”该社区居委会主任张文玲向记者介绍道。

## 张李湾社区

### 王臻:帮助别人 充实自己

首席记者 韩蕾

提起志愿服务,每个人或多或少都做过,但是像王臻这样,把志愿服务作为一种长期目标的人却不多。

“从2008年开始,我就成为一名光荣的志愿者了!”昨日,在张李湾社区居委会工作人员的带领下,记者来到了王臻位于新华东路附近的家,说起志愿服务,王臻便打开了话匣子。

“2008年的时候,我还在上学,那时候就干些力所能及的事情,比如利用课余时间义务帮别人打扫卫生,或者号召同学们把不穿的衣服给捐了!”王臻笑着说,“那时候就是觉得当志愿者能帮人,也没想过能坚持这么长时间!”

2011年,王臻离开了校园,踏上了工作岗位,空余时间也比较少了,但是他并没有放弃志愿服务。

工作日没时间,他就周末去福利院做义工;端午节,别家人在团聚,他却放弃陪家人的时



王臻(右一)参加志愿服务时的场景(资料图)

间,来到敬老院给老人们包粽子吃;党员服务日,他深入社区给社区居民讲解卫生知识;谁有困难,他就跑东跑西,联系爱心人士进行募捐。夏天,他不嫌热,冬天不嫌冷,就这样,他在志愿服务的道路上走了7年。

“我从来没觉得志愿服务是件苦差事,反而认为,得到的这些都是我今生的财富!”王臻坚定地说,“赠人玫瑰,手有余香。你在为他人提供帮助的时候,其实是一个愉快的过程。”

“今年雷锋日的时候,他还来社区进行志愿服务,平时他也喜欢帮帮左邻右舍,但我真没想到,他竟然默默地做了这么多年的志愿服务!”随行的张李湾社区工作人员说道。

“今年是他做志愿服务的第7年了,志愿服务能让人发自内心的快乐!”王臻的爱人周晓燕说道,“左邻右舍经常夸王臻是他们的贴心人,我很支持他,今后我也要跟着他去当志愿者!”

## 义阳社区

### 曹书和:离而不休 老有所为

首席记者 周涛  
通讯员 冷鹏

“每天都能坚持义务打扫社区卫生,这老爷子不容易啊!”提起曹书和,浉河区老城办事处义阳社区原军分区东院居民小区的居民都知道,这位82岁高龄的离休老干部在小区当了20多年的义务保洁员。

清晨5时许,天微亮,曹书和老人就起床,关掉路灯,拿着扫帚开始打扫。老人先开始锻炼身体,锻炼一会儿后,就开始捡起垃圾来。夏天还好,到了寒风刺骨的冬天,天不亮出门对一般人来说都是种考验,更不用说像曹书和老人这样义务为小区劳动了。冬天水沟里的垃圾特别难清理,老人就用手去掏。

小区居民盖德润告诉记者,老人所住小区3号楼东边以前是一个化粪池,不仅气味难闻,而且好多人还将垃圾随意丢弃在里面,自从老人搬到小区以后,他自己想办法找工具拉土,填埋后自己又掏钱买来鲜花,干了很长时间,硬是把这个曾经臭气熏天的地方,改造为花香四溢的小花园。

在曹书和老人无言的带动下,小区的居民都自觉捡拾垃圾,注意卫生,小区每天都是干干净净。据悉,这位已到耄耋之年的老人为建设文明小区,修花坛,疏管道,节省卫生经费3万余元。

邻居何玉蓉大妈在小区住了30余年,她激动地说:“有的人打扫了几天还可以,可曹大哥一扫就是20多年,还经常带着孙子一起打扫卫生,真是太不容易了,他真是我们的榜样!老人退休好多年了,但现在又‘上岗’了,真是离而不休的‘老黄牛’!”

